

# 故宫捐宝人何刚当选第二季度“周口好人”

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 30年前，商水县固墙镇固墙村农民何刚向故宫博物院捐献文物，他的名字因此被镌刻在故宫博物院专门为捐献者设立的“景仁榜”上。何刚前段时间不幸遇难后，故宫博物院在建福宫花园敬胜斋举行何刚同志追思会，纪念我市商水县农民何刚保护文物、捐赠文物的情怀。这也是故宫第一次为一位农民举办追思会。

1985年，何刚在老家挖地基时挖出一窖藏银器，内装“银镀金蟹花双凤穿花玉壶春瓶”等19件造型华美的银器。他拒绝了文物贩子高价购买的诱惑，义无反顾地进京捐赠给了故宫博物院。经鉴定，这19件文物为高等级元代银器，何刚的名字因此被镌刻在故宫博物院专门为捐献者设立的“景仁榜”上。

天有不测风云。今年5月30日11时40分许，何刚与工友在济南市天桥区桑梓店镇邓营村施工时，一台龙门吊在

拆除过程中发生倾覆，导致6人遇难，何刚未能幸免。噩耗传来，家人悲痛，邻里叹息，消息也惊动了故宫博物院。6月22日下午，故宫博物院在建福宫花园敬胜斋举行何刚同志追思会，纪念我市商水县农民何刚保护文物、捐赠文物的情怀。这也是故宫第一次为一位农民举办追思会。

7月14日，市文明办组织“季评周口好人”评审委员会成员进行了2017年第二季度“周口好人”评选。根据周口日报、周口晚报、周口广播电视台、中华龙都网、周口网等市级主流媒体近3个月报道的全市涌现出来的好人好事，按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则，何刚光荣当选第二季度“周口好人”。

据悉，见义勇为舍己救人的农民工李中义，心怀大爱扶危济困的马义彪，服务市民的基层窗口民警毛献军，把孝顺老人当成最大幸福的王玲，也同时当选2017年第二季度“周口好人”。

## 从严管理守护“周口蓝”

### 赞！6月份我市空气质量全省第二



蓝天白云下的市经济开发区人民广场

□晚报记者 徐松 通讯员 罗景山 文/图

**本报讯** 7月19日，周口晚报记者从市环保局获悉，6月份我市空气质量综合排名位居全省第二位，这是今年以来我市取得的最好成绩。

根据全省6月份环境质量月报统计显示，当月我市PM10月均浓度为80微克/立方米，比全省18个省辖市环境空气PM10月均浓度为94微克/立方米低14微克/立方米；PM2.5月均浓度为38微克/立方米，比全省18个省辖市环境空气PM2.5月均浓度为47微克/立方米低9微克/立方米。

今年以来，市委、市政府把呵护百姓呼吸健康作为重要的民生工程，下决心治理大气环境质量，全市各级各部门认真查找大气污染防治工作中的不足和差距，借鉴先进地市经验，着眼长远，狠抓治本之策。

实施重点行业挥发性有机物综合治理。截至目前，我市已有50家加油站销售车用尿素。14家挥发性有机污染物企业除两家停产，其余12家全部整改到位。6月份，我市公安、环保等部门联合在全市范围内开展了为

期一周的挥发性有机物企业专项执法行动，共检查企业181家，其中立案19家，查封60家，整改65家。

开展“洗城行动”，打造“洁净周口”。今年以来，我市环保、城管等部门全员出击走上街头清除垃圾、清洗道路、清洁城市公共设施，引导群众从自身做起，共同改善周边卫生环境，让社区更干净、道路更整洁、城市更美丽。

取缔“小散乱污”企业。对扬尘污染实施精细化管理，加快建筑工地空气质量监测系统建设，对各类施工扬尘源实行“一票停工制”。我市中心城区建筑工地1万平方米以上的97个施工工地（包括长期停工的11个施工工地）中，目前实现全程监控的施工工地有49个，覆盖率60%左右。

成立渣土车管理办公室，加大综合整治力度，6月份我市共查处违规渣土车37台；要求全市所有车用燃油须符合第五阶段汽、柴油车排放标准；严惩环境违法行为，全市每月公示各县（市、区）空气质量排名；实施督查倒逼问效，对工作部署不力、失职渎职的，移送纪检监察机关或组织（人事）部门进行调查问责，实行诫勉谈话、公开约谈，追责问责。

## 政府采购新规：

### 可设定最高限价

### 禁止暗收回扣

**本报综合消息** 政府采购实践中，质次价高、恶性竞争、效率低下等问题饱受社会诟病，财政部7月18日对外公布了新的《政府采购货物和服务招标投标管理办法》，提出了一系列针对性措施，包括采购人经市场调查和价格测算后，可以在预算内合理设定最高限价；不得向供应商索要或者接受其给予的赠品、回扣，等等。

#### 可在预算内合理设定最高限价

财政部的数据显示，2015年全国政府采购规模为21070.5亿元，首次突破2万亿元。记者注意到，在政府采购中，“天价采购”的新闻常常引发社会议论。

为此，今年4月份召开的国务院第五次廉政工作会议明确要求，针对社会反映比较多的政府采购中出现的价高质次、暗收回扣、效率低下等突出问题，要进一步深化改革，加快完善政府采购制度，规范采购行为。

新办法规定，采购人应当对采购标的的市场技术或者服务水平、供应、价格等情况进行市场调查，根据调查情况，资产配置标准等科学、合理地确定采购需求，进行价格测算。采购人根据价格测算情况，可以在采购预算额度内合理设定最高限价，但不得设定最低限价。

#### 不得索要或接受赠品、回扣

财政部有关负责人表示，此次修订还完善了公平交易规则，提高透明度和公正性，禁止暗收回扣。新办法第六条第二款规定，采购人不得向供应商索要或者接受其给予的赠品、回扣或者与采购无关的其他商品、服务。

办法还规定了相应的法律责任，采购人如果违反上述规定，由财政部门责令限期改正；情节严重的，给予警告，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员由其行政主管部门或者有关机关依法给予处分，并予以通报；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。

#### 一般不得要求投标人提供样品

新办法还规定了一系列措施，要求降低供应商投标成本、提高投标便利度。根据新办法，采购人、采购代理机构一般不得要求投标人提供样品，仅凭书面方式不能准确描述采购需求或者需要对样品进行主观判断以确认是否满足采购需求等特殊情况除外。

此外，办法还规定，招标文件售价应当按照弥补制作、邮寄成本的原则确定，不得以营利为目的；资格预审文件应当免费提供；要求采购单位按期退还投标保证金，终止招标的应当退还招标文件费用。

#### 新办法将于今年10月份起实施

据悉，新的办法自2017年10月1日起施行。下一步，财政部将抓紧出台配套政策制度。完善相关配套制度，包括政府采购工作规程、代理机构管理、评审专家管理、政府采购活动内部控制管理等一系列配套的制度办法。

财政部有关负责人表示，政府采购活动中存在的一些“乱象”，既有政府采购制度本身设计不够科学合理、执行不规范和监督不到位的问题，也有外部市场环境不完善、社会信用体系不健全的问题，还需要社会各界共同努力解决。

（李金磊）



## 中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

分行。

2. 中州大道（太清路至市第五人民医院段）两侧垃圾较多，建材占道，责任辖区：川汇区。

3. 西大街（中州大道至汉阳路段）出店占道经营较多，乱搭四角棚，责任辖区：川汇区。

4. 周项路（周口大道至武盛大道段）占道经营较多，卫生清理不及时，责任辖区：市经济开发区。

三、分包责任单位不在岗路段（区域）：

1. 滨河路（汉阳路至八一大道段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：农行周口分行、市中医院、生命人寿保险公司、永安保险公司周口中心支公司。

2. 工农路（交通大道至黄河路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：中石油周口分公司。

3. 莲花路（汉阳路至西环路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：周口国安公司。

4. 太昊路（中州大道至四方药厂段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：周口供电公司。

周口市文明办  
周口市爱卫办  
周口市城管办  
2017年7月19日

光缆线路两侧各三米范围内  
严禁植树建房打井埋坟挖沙取土

周口通信传输局(0394)8388365  
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101